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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ
ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.)
                                      
Ταχ. Δ/νση : Ι. Κόνιαρη 43 & Λ. Κατσώνη                                          
Ταχ. Κώδ. : 114 71 ΑΘΗΝΑ                       
Πληροφορίες : Ε. Καλύβα
Τηλέφωνο : 210 64 11 902
Ε-mail         : gdaefk@ggde.gr

Σχετ.: α)Η με αριθ. πρωτ. 323/17.10.2022 Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων.
           β)To με ΑΠ.: 324039/18.10.2022 έγγραφο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών.
           γ)Το με αριθ. πρωτ. ΔΑΕΦΚ/οικ 2538/Α326/4.6.2015 (ΑΔΑ: 6Ι62465ΦΘΘ-ΡΥ7) έγγραφο του Αναπλ. 

Υπουργού Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού.
           δ)Το με αριθ. πρωτ. Α2033/18.10.2012 (ΑΔΑ: ΨΘ5046ΝΠΙΘ-550) «2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 
Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2», στα πλαίσια του 
Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη ‘’Ξενοκράτης’’».

           ε)Το με αριθ. πρωτ. 571/15.10.2022 έγγραφο της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας Κρήτης προς τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 

         στ)Το με αριθ. πρωτ. 602/18.10.2022 έγγραφο της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας Κρήτης προς τη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.

           ζ)Το από 19.10.2022 ηλεκτρονικό μήνυμα της Περιφέρειας Κρήτης προς τους Συντονιστές Κρατικής 
Αρωγής Π.Ε. Ηρακλείου, Π.Ε. Λασιθίου και Π.Ε. Χανίων και προς τους πληγέντες Δήμους, με τα 
συνημμένα του.

          η)Το με αριθ. 14551/20.10.2022 (ορθή επανάληψη) έγγραφο του Δήμου Μαλεβιζίου προς τον 
Επικεφαλής Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Κρήτης. 

           θ)Το με αριθ. πρωτ. 627/24.10.2022 έγγραφο της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας Κρήτης προς τη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.

Σε συνέχεια του (β) σχετικού εγγράφου, με το οποίο διαβιβάστηκε η (α) σχετική Ερώτηση που κατατέθηκε 
στη Βουλή των Ελλήνων από Ομάδα Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, αναφορικά με τις άμεσες ενέργειες που 
απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα που 
εκδηλώθηκαν στις 15.10.2022 σε περιοχές των Δήμων Μαλεβιζίου, Ηρακλείου και Χερσονήσου στην Κρήτη, 
και σε ότι αφορά στη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), 
σας ενημερώνουμε τα εξής: 
Σύμφωνα με τις διατάξεις των ν.867/1979, 1190/1981 και το άρθρο 10 του ν. 2576/1998 όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 84 του ν. 4313/2014, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. είναι αρμόδια για την αποκατάσταση των 
ζημιών σε κτήρια μετά από φυσική καταστροφή (σεισμός, πυρκαγιά, πλημμύρα, χαλαζόπτωση κ.λπ.) στις 
περιπτώσεις που η περιοχή που επλήγη έχει ενταχθεί με κοινή υπουργική απόφαση (κ.υ.α.) σε πρόγραμμα 
αποκατάστασης ζημιών του ΥΠ.Υ.ΜΕ. Η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση της απόφασης αυτής είναι η 
Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) και τα 
μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται έχουν χαρακτήρα φυσικής 
καταστροφής και πλήττουν ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες οικοδομές.

Θ Ε Μ Α: Απάντηση στη με αριθμό 323/17.10.2022 Ερώτηση με θέμα: «Άμεσες ενέργειες απαιτούνται για 
την αποκατάσταση ζημιών στις πληγείσες περιοχές από την πρόσφατη φονική θεομηνία». 

ΠΡΟΣ :  Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
               Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

  

     Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2022

     Αρ. Πρωτ.:333807/ΓΔη2
     Σχετ. 324055
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Προκειμένου η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. να εξετάσει τη δυνατότητα οριοθέτησης περιοχών που έχουν πληγεί από 
πλημμύρα και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων, η 
Περιφέρεια θα πρέπει να γνωστοποιήσει εγγράφως το συμβάν και στη συνέχεια να αποστείλει αίτημα 
οριοθέτησης συνοδευόμενο από τις συγκεντρωτικές καταστάσεις των πορισμάτων των αυτοψιών ανά 
Τοπική Κοινότητα καθώς και τα δελτία αυτοψιών που θα διενεργήσουν σε κτήρια κατοικιών και 
επιχειρήσεων οι Δήμοι και η Περιφέρεια, σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους, στα οποία πρέπει να 
καταγράφεται και το ύψος της στάθμης του νερού στα πληγέντα κτήρια [(γ) και (δ) σχετικά]. 
Στην περίπτωση που από τις αυτοψίες που θα διενεργηθούν, σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, 
διαπιστωθούν βλάβες στα κτήρια από το συμβάν που προκαλούν επικινδυνότητα, δηλαδή τίθεται σε 
κίνδυνο η ασφάλεια των πολιτών, θα πρέπει ο Δήμος να ενημερώσει σχετικά τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. προκειμένου 
να αποστείλει κλιμάκιο μηχανικών για αυτοψία και περαιτέρω ενέργειες [(δ) σχετικό].
Σας πληροφορούμε ότι η Περιφέρεια Κρήτης γνωστοποίησε στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. την εκδήλωση έντονων 
καιρικών φαινομένων (καταιγίδες και βροχοπτώσεις) στις 15.10.2022, που είχαν ως αποτέλεσμα έντονα 
πλημμυρικά φαινόμενα σε διάφορες περιοχές της Κρήτης, μεταξύ των οποίων και περιοχές των Δήμων 
Μαλεβιζίου, Ηρακλείου και Χερσονήσου, εξαιτίας των οποίων προκλήθηκαν ζημιές και σε κτήρια [(ε) 
σχετικό]. Εν συνεχεία απέστειλε στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. αίτημα οριοθέτησης πληγεισών περιοχών των Π.Ε. 
Ηρακλείου και Λασιθίου [(στ) σχετικό]. Με το [(ζ) σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμά της, για τη διευκόλυνση και 
την επιτάχυνση της διαδικασίας οριοθέτησης των πληγεισών περιοχών, ενημέρωσε τους Συντονιστές 
Κρατικής Αρωγής Π.Ε. Ηρακλείου, Π.Ε. Λασιθίου και Π.Ε. Χανίων και τους πληγέντες Δήμους για τις 
ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβούν, και συγκεκριμένα για την άμεση αποστολή στην Υπηρεσία μας 
των απαιτούμενων, σύμφωνα με τη διαδικασία που προαναφέρθηκε, στοιχείων.
Η Περιφέρεια Κρήτης, με το  υπ’ αριθ. πρωτ. 581/17.10.2022 έγγραφό της, ζήτησε από την Υπηρεσία να 
ενισχύσει τους Δήμους Μαλεβιζίου και Σητείας με κλιμάκια Μηχανικών, δεδομένου ότι οι εν λόγω Δήμοι 
δεν μπορούσαν να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες τους. Αμέσως μηχανικοί που υπηρετούν στους 
Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου και Χανίων μετέβησαν στις πληγείσες περιοχές των εν λόγω Δήμων. 
Διενεργήθηκαν αυτοψίες σε 189 κτήρια και διαπιστώθηκαν ζημιές σε 184 κτήρια. Στα υπόλοιπα κτήρια δεν 
διαπιστώθηκαν ζημιές από την πλημμύρα. Οι αυτοψίες ολοκληρώθηκαν στις 20.10.2022.  
Ο Δήμος Μαλεβιζίου, με το (η) σχετικό έγγραφό του, απέστειλε στοιχεία σχετικά με τις πληγείσες κατοικίες 
του Δήμου του. 
Η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε., βάσει των στοιχείων που διαθέτει, έχει συντάξει σχέδιο κοινής υπουργικής απόφασης για 
οριοθέτηση των περιοχών εντός των οποίων βρίσκονται πληγέντα κτήρια. 
Η Περιφέρεια Κρήτης απέστειλε στην Υπηρεσία συμπληρωματικό αίτημα οριοθέτησης [(θ) σχετικό]. Στο εν 
λόγω έγγραφο η Περιφέρεια αναφέρει ότι οι ακριβείς περιοχές (Δ.Ε., Τ.Κ.) και ο αριθμός των πληγέντων 
κτηρίων, των κατοικιών από τους Δήμους και των επιχειρήσεων από τις Π.Ε.,  θα προκύψουν σε περίπου μια 
εβδομάδα και τότε θα έχουν πλήρη εικόνα από τους εκπροσώπους των Δήμων και τους Συντονιστές 
Κρατικής Αρωγής αντίστοιχα. Μετά την αποστολή των εν λόγω στοιχείων η Δ.Α.Ε.Φ.Κ-Κ.Ε. θα αποστείλει, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, άμεσα το εν λόγω σχέδιο της απόφασης για εγκρίσεις και στη 
συνέχεια, αφού τις λάβει, θα το αποστείλει άμεσα για υπογραφή στα συναρμόδια Υπουργεία.  
Αναφορικά με τα θέματα που αναφέρονται στην (α) σχετική Ερώτηση, σας ενημερώνουμε ότι η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 
δεν είναι αρμόδια.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                       
1. ΓΔη2   

Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ

ΜΑΡΙΑ ΚΛΕΑΝΘΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ με Α’ β
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